

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации А.А. Сафаряна на тему
«Туризм в Армении: дестинация, аттрактивность,
информационные ресурсы», представленной
на соискание ученой степени кандидата географических наук
по специальности 25.00.24 - экономическая, социальная,
политическая и рекреационная география**

Объективная оценка туристских ресурсов, учитывающая из доступность, привлекательность, информационное продвижение, актуальна для любой территории, ставящей задачу привлечь туристов как из своей страны, так и из-за рубежа. Территория Армении, обладающая уникальными природными и культурно-историческими объектами, способна привлечь значительно большее число туристов, причем не только за счет ностальгического туризма – привлечения этнических армян и лиц других национальностей, в советское время живших в Армении, но и посредством продвижения культурно-познавательного и экологического туризма. Диссертант поставил, без сомнения, актуальную задачу – разработать методику и провести комплексную оценку туристского потенциала с учетом аттрактивности и информационного продвижения туристско-рекреационных ресурсов.

А.А. Сафарян справедливо отмечает недостаточную разработанность понятийного аппарата туристских исследований, предпринимает попытку уточнить некоторые определения и разработать собственные методические решения для оценки туристско-рекреационного потенциала территории. В этих попытках есть положительные стороны, но есть и некоторые недочеты. Так, приведенное на стр. 10 определение аттрактивности территории нуждается в уточнении, а само его содержание не согласуется с использованием понятия «аттрактивные объекты», которое использовано в практической части работы. Автор использует значительное количество оценочных позиций субъективного характера, не объясняя их содержание. Требуют объяснения содержание блока «информационные ресурсы» в схеме на рис. 2, а также критерии оценки аттрактивности в таблице 1.

Положительной оценки заслуживает использование диссертантом разнообразных приемов оценочных исследований – SWOT-анализа, оценочных карт, построенных для Сюникского марза Республики Армения. Научно-практическим результатом исследования А.А. Сафаряна является туристский геопортал Армении. При этом метод оценки информационных туристских ресурсов никак не поясняется.

Несмотря на замечания, представленные в автореферате основные положения и результаты диссертационного исследования могут быть оценены положительно. В целом автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является самостоятельно выполненным научным исследованием, тема работы актуальна, а полученные результаты имеют практическое значение. Диссертационная работа А.А. Сафаряна отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 - экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Д.г.н., доцент, зав. кафедрой туризма
и природопользования ФГБОУ ВО
«Тверской государственный университет»

Богданова Л.П. Богданова

Богданова Лидия Петровна
e-mail bogdanova.lid@yandex.ru
Адрес: 170021 Тверь, ул. Прошина,
д.3, кор. 2, факультет географии
и геоэкологии
Тел. (4822) 77-84-16

Подпись Л.П. Богдановой
заверяю – проректор ТвГУ
по научной и инновационной
деятельности, проф. И.А. Капунов

